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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2018 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie uslug krawieckich
Oznaczenie kwalifikacji: A.12
Wersja arkusza: X

A.12-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Do wykonania form kamizelki damskiej poprzez modelowanie form przodu i tylu bluzki damskiej
dopasowanej jest niezbgdne, poza wymiarami ciata, okreslenie dtugosci kamizelki i oznaczenie

A. miejsc naszycia kieszeni.

B. miejsc wykonania zapigcia.

C. ksztaltu linii modelowej dekoltu i dotu.

D. punktéw spotkan na krawedziach elementow.

Zadanie 2.

Ktorg tkaning nalezy zastosowa¢ do wykonania wyrobu odziezowego przedstawionego na rysunku?

A. Batyst. N
B. Satyng. @
C. Flanelg. iﬁ. .
D. Popeling.
o
o
Zadanie 3.

Do wykonania form podstawowej spodnicy damskiej niezbedne jest wykonanie pomiarow krawieckich
oznaczonych symbolami

A. ZTv, obt, opx
B. ZWo, obt, ot
C. TKo, ou, obt
D. ZKo, ot, obt

Zadanie 4.

Ktorym S$ciegiem recznym, zachowujac niewidoczno$¢ przeszycia po prawej stronie, krawiec powinien
wykoficzy¢ doét skroconej spddnicy, ktory zgodnie z przedstawionym rysunkiem, zostal podwiniety

i zamocowany szpilkami wzdhuz linii podwinigcia? /{
A. Lancuszkowym. - /_.1
. Ve o
B. Krzyzyk'cnwym. \\\\ /2.
C. Zakopianskim. NG /K =
D. Dzierganym, A “1 T
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Zadanie 5.
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Oblicz zuzycie materialu o szerokosci 160 cm przeznaczonego na spodnie o dlugosci 80 cm dla klienta
o obwodzie bioder wynoszacym 100 cm.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

80 cm
88 cm
100 cm
108 cm

Tabele wielko$ci odziezy dla dzieci i milodziezy opracowane na podstawie wynikow pomiarow
antropometrycznych wykonanych dla populacji polskiej w XX wieku sga uporzadkowane wedhug

A,
B.
C.
D.

Zadanie 7.

wielkosci.

typow figur.
wymiaroéw ciata.
grup wiekowych,

Wymiang zamka blyskawicznego w spodniach damskich nalezy rozpocza¢ od wyprucia zamka
blyskawicznego uszkodzonego, a nastepnie doszy¢ lewa czgs¢ nowego zamka do lewej nogawki

A.

B.
C.
D

Zadanie 8.

0,5 em od gornej krawedzi nogawki.

wzdhuz linii doszycia wyprutego zamka.

40,2 cm od linii doszycia wyprutego zamka.

w polowie odleglosci krawedzi nogawki i linii doszycia

wyprutego zamka.

Wielkos¢ dodatku konstrukcyjnego (luzu odziezowego) w obwodzie klatki piersiowej (opx) odziezy

damskiej przeznaczonej na gorna czes¢ ciata jest najwicksza dla

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

ptaszcza.
zakietu.
bluzki.
sukni.

Dot wyrobu odziezowego, zgodnie z przedstawionym rysunkiem, powinien by¢ wykonczony szwem

onwp

lamujacym.

obrebiajgcym. - /
=

zaktadkowym. Yt L L s ,

obrzucajacym.
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Zadanie 10.
Ile wynosi standardowy dodatek, ktory nalezy dodac do krawedzi form koszuli damskiej na szwy boczne?

A. 4cm
B. 3cm
C. 2cm
D. lcm
Zadanie 11.

Zamek kryty stosuje si¢ jako zapigcie w

A. sukience popoludniowe;j.
B. spodniach roboczych.

C. bluzie dresowe;j.

D. cienkiej kurtce.

Zadanie 12,

Wskaz gtowne zastosowanie nitow w spodniach typu jeans.

A. Elementy ozdobne.

B. Laczenie elementow.

C. Wzmocnienie kieszeni.

D. Ochrona przed zniszczeniem.

Zadanie 13.
Na rysunku przedstawiono modelowanie sukienki damskiej

na sylwetce.

na manekinie krawieckim.

za pomoca siatki konstrukcyjnej.
za pomoca formy konstrukcyjne;j.

cawp»

Zadanie 14.
Od ktorej czynnosci nalezy rozpocza¢ wymiane zamka blyskawicznego w przedstawionym na rysunku
wyrobie?

Od wyprucia starego zamka.

Od przyszycia prawej czeSci nowego zamka.

Od wszycia nowego zamka btyskawicznego.

Od upigcia lewej czgsci nowego zamka i przyszycia.

cawpy
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Zadanie 15.

Oblicz koszt wykonania spodni o dtugosci 100 cm dla obwodu bioder (obt) 90 cm, jesli cena 1 m tkaniny
o szerokosci 140 cm wynosi 50,00 zl, cena wykonania ustugi 30,00 zl, koszty zakladowe 10,00 zl, a koszt

dodatkdéw to 15,00 z1?

A. 100,00 zt
B. 110,00 zt
C. 120,00 zt
D. 130,00 zt

Zadanie 16.
Spodnice kloszowa ze sladami przypalen w cz¢sci dolnej mozna naprawic, inspirujac si¢ fasonem spodnicy
przedstawionej na rysunku poprzez '

A. rozlozenie fald.

B. wycigcie ,,zebow”.
C. doszycie trojkatow.
D. ulozenie drapowan.

Zadanie 17.

Naktad utworzony ze 100 warstw materialu, przygotowany do produkcji wykrojow sukienki w kilku
rozmiarach, w tradycyjnie zorganizowanym procesie rozkroju nalezy w pierwszym etapie podzieli¢ na

A. sekcje.

B. elementy.

C. rozmiary.

D. wielkosci.

Zadanie 18.
Do odcinania warstw materiatu przy recznym tworzeniu naktadu mozna zastosowaé

krajarke z nozem pionowym.
krajarke z nozem okraglym.
no6z elektryczny.

ocnw»

NOZYCE T€CcZne,
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Zadanie 19,
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Na ktorym rysunku przedstawiono sposob przemieszczenia na formie przodu bluzki damskiej konstrukcyjnej
zaszewki piersiowej na lini¢ boku?

Zadanie 20.

Do wykonania w zakladzie ustugowym zleconej przez klienta przerobki obejmujacej dopasowanie

sztucznego futra sa niezbedne

A. formy przodu i tytu futra.
B. katalogi i Zurnale mody.
C. rysunek modelu futra.
D. wymiary klienta.
Zadanie 21.
Ktory uktad szablonow nalezy zastosowac dla sukienki z jednobarwnej tkaniny bawelniane;j?
A. Laczony.
B. Mieszany.
C. Dwukierunkowy.
D. Wielokierunkowy.
Zadanie 22,

Do laczenia elementow odziezy z dzianiny w ustugowym zakladzie konfekcyjnym mozna zastosowaé
maszyng¢ stebnowa

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

zygzakowa.
czotenkowa.
tancuszkows.
wieloczynnosciowa.

Do uszycia mankietu przedstawionego na rysunku nalezy zastosowac

A.

B
C.
D

stebnowke tancuszkowa.
stebnowke zwykla.
fastrygowke.

taczarke.
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Zadanie 24.

Oczka dzianin tatwo si¢ pruja, dlatego w procesie konfekcjonowania wyrobow dziewiarskich nalezy migdzy
innymi

stosowac maszyny szyjace Sciegami nieelastycznymi.
poddawac stabilizacji termicznej wyroby gotowe.
doktadnie zszywac i obrzuca¢ krawedzie szwow.

ocaw»

stosowac operacje obrobki parowo-cieplne;.

Zadanie 25.

Do wzmocnienia wlotow kieszeni mozna zastosowac¢ maszyng szyjaca Sciegiem

A.  krytym.

B. stgbnowym.

C. zygzakowym.
D. tafcuszkowym.

Zadanie 26.
Ktére pomiary sg niezbedne do wykonania przerobki obejmujacej skrocenie i zwezenie spodnicy o fasonie
przedstawionym na rysunku?

A. TD, ot

B. ot obt

C. TD, obt

D. ZWo, obt
Zadanie 27,

Do koncowego prasowania ptaszczy wytwarzanych w zaktadzie konfekcyjnym mozna zastosowac

A. zelazko z wytwornicg pary.
B. manekin prasowalniczy.

C. automat prasowalniczy.

D. prase specjalng.

Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono stopke specjalng do maszyny stebnowej stosowang do

A. prowadzenia tasmy.

B. marszczenia materiatu.

C. wykonywania obrgbow.

D. doszywania podtrzymywaczy.
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Zadanie 29,

Przed przystapieniem do pracy na maszynie szwalniczej nalezy sprawdzic, czy jest ona wyposazona w

A. oslong igly.

B. zestaw stopek.

C. szpulke z ni¢mi.

D. zabki transportujace.

Zadanie 30,
Wskaz jedng z przyczyn, wystepowania podczas szycia, nieprawidtowego wiazania $ciegu stebnowego
(w postaci luznej nici gornej), przedstawionego na rysunku.

A. Poluzowane talerzyki naprezacza.
B. Slabe naprezenie nici dolne;j.
C. Podniesiona stopka.

D. Skrzywionaigta.
Zadanie 31.
Ktora metoda przeprowadza si¢ kontrole jakosci naprawionego wyrobu odziezowego?

A. Laboratoryjna.

B. Za pomocag lupy.

C. Organoleptyczng.

D. Zapomocg mikroskopu.

Zadanie 32.

——]
Okresl przyczyny bledu wystepujacego w przodach spodni przedstawionych na rysunku. NE
[\ I
A. Przody sa za dhugie w stosunku do tytu. Vo J
B. Za gleboki podkroj szwu siedzeniowego. |
C. Nogawka tyhu jest za waska w stosunku do przodu. ’;, : :
D. Nogawka przednia jest za szeroka w talii i biodrach. :
/
A !
Zadanie 33.

W jaki sposob mozna usunac¢ blad wystepujacy w rekawie bluzki przedstawionej na rysunku?

Zwezié rekaw. :
Skroci¢ rekaw.

Scigé kule rekawa.
Przesuna¢ rekaw do przodu.

onwp
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Zadanie 34.

Ktory zestaw maszyn nalezy zastosowac¢ do wykonczenia gory spodnicy paskiem?

A. Klejarke, overlock 5-nitkowy, ryglowke.

B. Klejarke, overlock 3-nitkowy, stebnowke.

C. Prasg, overlock 3-nitkowy, maszyn¢ tancuszkowa.

D. Zelazko elektryczno-parowe, overlock 5-nitkowy, zygzakowke.

Zadanie 35.
Wskaz przyczyng zrywania si¢ nici gornej podczas szycia.

A, Duzy docisk stopki.

B. Uszkodzone zadlo igly.

C. Zle nawleczona ni¢ gorna.

D. Niewlasciwe nawleczenie nici w chwytaczu.

Zadanie 36.
Aby usunac¢ bledy wystepujace w tyle bluzki przedstawionej na rysunku, nalezy
A. skrocic tyt gora. I
B. wydluzy¢ przody. /// S,
C. poglebi¢ podkroje pachy w tyle. f A
D. poszerzy¢ bluzke na linii bokow. { \j '
-F‘ﬂ f'\ /llf -
[ 4 35_”_ ~ “]
.h__ )

Zadanie 37.
Znak umowny przedstawiony na rysunku stosowany do oznaczania poprawek w krawiectwie miarowym
oznacza
A. zwezenie bokow. p
B. skrocenie wyrobu.
C. poszerzenie bokow.
D. przesuniecie SZwWOW.
Zadanie 38.

Po zakoniczeniu szycia na maszynie stebnowej ni¢ mozna odcia¢ od szwu, jezeli

igla jest w gornym polozeniu, stopka podniesiona.
igta i podciggacz nici sa w dolnym potozeniu.
naprezacz talerzykowy jest zaci$niety.

igta i stopka sa opuszczone.

ocnwy»
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Zadanie 39.
W ubiorach typu body przeznaczonych dla dzieci stosuje si¢ zapigcia na
A. napy.
B. Thaftki.
C. zamek kryty.
D. guziki z 2 dziurkami.
Zadanie 40.

Na stanowisku kontroli jakosci gotowych wyrobow odziezowych powinny znajdowac si¢ migdzy innymi
A. manekin i zamowienie,
B. narzgdzia i przybory do szycia.
C. taSmy pomiarowe i zlecenie produkcyjne.
D. dokumentacja techniczna i zatwierdzony model.
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